

題目：以西結的事奉

經文：以西結書二十四章 15-27 節

在舊約聖經中有許多先知，留下許多他們事奉的記載，在這些先知中，以西結無疑的是令人嘆為觀止的一個，神要他以超乎常人的動作舉止，傳達了神要說的話，要讓對於神的話語麻木的百姓能夠聽進去。以今天的精神病學來看，以西結如同一個精神分裂的自虐狂，但是這正可以看出他對神完全的委身，爲了傳講信息，不顧自己。以西結是所有先知書中唯一只有用第一人稱「我」來敘述的，他記載耶和華的話臨到他，接著詳細說出神指示他要做的事和表達的信息。我們今天來看一段以西結如何爲了傳揚神的信息犧牲自己的記載。

以西結書二十四章 15-27 節

v.15 耶和華的話又臨到我，說：

v.16 人子阿，看哪，我要「以災病奪取」（突然拿去）你眼目所喜愛的，你卻不可悲哀哭泣，也不可流淚。

v.17 只可嘆息，不可出聲，不可「辦理喪事」（作哀悼死人）。裹上頭巾，腳上穿鞋，不可搗著鬍鬚（指蒙著嘴唇，指蒙著上唇，哀悼的記號），也不可吃「一般人的食物」（男人們的餅，指喪家贈送的餅）。

v.18 到了早晨我把這事告訴百姓，晚上我的妻子就死了。次日早晨我就遵命而行。

v.19 百姓對我說：你這樣做跟我們有甚麼關係，你不告訴我們嗎？

v.20 我對他們說：耶和華的話臨到我，說：

v.21 你去告訴以色列家，主耶和華如此說：（看哪），我要使我的聖所被「褻瀆」（俗化），就是你們憑勢力所誇耀、眼裡所喜愛、心中所愛惜的；並且你們所遺留的兒女必倒在刀下。

v.22 那時，你們要照我所做的去做。你們不可搗著鬍鬚（指蒙著嘴唇），也不可吃「一般人的食物」（男人們的餅）。

v.23 你們頭要裹上頭巾，腳要穿上鞋；不可悲哀哭泣。你們必因自己的罪孽「衰殘」（流光，指消滅），「相對」（人人對著他們兄弟）嘆息。

v.24 以西結必這樣成爲你們的預兆；凡他所做的，你們也必照樣做。那事來到，你們就知道我是主耶和華。

v.25 你，人子啊，那日當我除掉他們所倚靠的保障、所歡喜的榮耀，並眼中所喜愛的，心裡所「重看」（背負）的兒女時，

v.26 逃脫的人豈不來到你這裡，使你耳聞這事嗎？

v.27 那日你要向逃脫的人開口說話，不再啞口無言。你必這樣成爲他們的預兆，他們就知道我是耶和華。

一、神的喜愛

神在這裡要以西結失去他的妻子，這是他所喜愛的，然後要以西結不可以悲哀，不可哭

泣，不可流淚，不可辦理喪事，穿著仍然要像平日一樣，不可以有任何悲哀服喪的裝扮，裹頭巾和鞋子都要穿戴，不可蒙著嘴唇，不可以吃弔喪的食物。神並不是要以西結如此無情，乃是要他顯現出對神的忠誠，超過他所喜愛的。我們要問，神喜愛什麼？

v.24，v.27 都寫了，神要以西結這樣做，爲了「你們／他們就知道我是耶和華」。

神喜愛人知道祂，認識祂。認識神，可以使一個人忠誠於神的託付，完全遵守神的話語，不管自己的面子，也不理會社會習俗和觀感，就像以西結所表現的。認識神，可以使人不在乎自己的保障、榮耀、喜好、兒女等等，因爲這些比起神，都不算什麼。這裡並不是要人認識神，顛覆了社會和文化，也不顧自己的責任和義務，乃是要人看見事情的重要性，人應該把神放在第一位，其他人所關心掛念的，就交託給神。

將神放在第一位，是信仰的要求，不是爲了剝奪我們，而是出於神的愛。神不要我們被世界上的事物纏累綑綁，爲了得到晚年的保障，過度操勞的賺錢；爲了榮耀，開銷支出超過我們所能支付的；爲了自己的喜好，不管本身的條件或家人的情況；爲了兒女，付出過多的關懷和安排。我們按照自己以爲正確的，定下了重要性，但是我們認爲重要的，在神眼中，卻不是重要的，而神看爲重要的，我們卻忽略了。將神放在第一位，什麼是神所喜愛的，我們就照著作。

看到以西結的事奉，我們想想，我們如何看待我們的事奉。詩篇二 11「當存畏懼事奉耶和華，又當存戰兢而快樂」，事奉神，是要畏懼的，要戰兢的，我們要戒慎恐懼，害怕沒有做好，但是又是很快樂的，因爲被神揀選，可以與神同工。

例：星期日有事奉，我們星期六就要預備自己，不太晚睡，不太勞累，把要事奉的項目預備好，演練一遍，星期天提早到達，好好預備。在早期的教會，我們可以看見這樣的態度，如今許多教會都愈來愈馬虎，有時候明顯地看見服事的人缺乏預備。台上領會的人手裡拿成了前一週的週報，該讀的經文有些字不會讀，或讀的結結巴巴斷句不對。有一次我去一個教會講道，十點聚會，九點五十分了，教會還沒有開門，然後大家匆忙開始，會友珊珊來遲，真是令人難過。

二、人的喜愛

人的喜愛，不用說，我們都知道，這裡 v.21 指出來的有以色列百姓的聖所，是他們所誇耀的，眼裡所喜愛的，心中所愛惜的。還有他們的兒子們和他們的女兒們，也是他們所看重的。然而，耶和華神卻使聖所被外邦人俗化，使他們的兒女被外人殺死，而且那時，他們連辦理喪事都不可能，因爲國破家亡，不是死亡，就是被擄或逃亡。他們無法哀悼他們死去的親人，這就是以西結要表達的悲慘情況。他們將要因自己的罪孽嘆息，像水流光一樣，逐漸消滅。

他們看重神的聖所，但是他們不看重神的話語；他們看重自己的兒女，但是並不按照神的吩咐養育教導自己的兒女。這何等像我們今天的景況，我們看重教堂，渴望有自己的聚會場地，許多教會正在募款，或實施某些計畫籌款，希望建築教堂，或使教堂更加完

善。看重教堂很好，但是神提醒我們，不要忽略了看重神的話語，遵守神的命令。這是更加重要的。

例：伊斯坦堡的索非亞大教堂，華麗無比，但是在那裡，神告訴我，這就是把所有的錢財和精力放在建築的後果。最後，教堂成了博物館，或是改成清真寺，保羅傳道的果子蕩然無存，整個小亞細亞由基督教成為伊斯蘭教。教堂固然重要，但是比起信仰的傳承，弟兄姊妹相愛的見證，後者對於信仰的延續更加重要。

信仰要傳承下去，我們要成為兒女的見證人，真誠信靠主，衷心事奉主，愛所有我們周圍的人，讓我們的兒女有效法的榜樣。我們要讓我們沒有信主的家人看見信仰的重要和美善，而不是讓他們感覺信仰對我們沒有什麼作用，我們的價值觀和沒有信主的人沒有差別，我們追逐功名利祿、貪小便宜、說謊、吹牛、驕傲、忌妒、憂愁、苦毒、不願饒恕、自私自利、不憐憫人、不公不義、喜好與權貴攀交情、講關係。

例：重讀盧雲的書《鏡外》，我再次反省自己，如何面對死亡。他說到，我們要「為別人死」，所謂的「為別人死」，是指我們面對死亡的態度，會不斷影響別人。因此，為了別人，我們面對死亡不懼怕，既然我們相信與主同在是好的無比，我們面對那個更美的家鄉，要顯出我們堅定的信心。死，是我們一生最重要的事情，顯露我們真實的信仰，我希望那一天我預備好自己，歡喜等候。

以西結在國家衰微，漸漸滅亡的時代蒙神託付，擔任先知，用各種艱苦的動作，把神的信息傳達給被擄的百姓。他衷心其事奉，完全的委身和犧牲，甚至連自己的妻子去世，也不能哭泣悲哀。他的信息，願神幫助我們牢記在心，在我們還有氣息的時候，分辨神喜愛的和人喜愛的，願我們都愛神所愛，活出像以西結那樣精采事奉的人生。